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- SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY

ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA.

ADVERTENCIAS:

1.- No abra este cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente rasgue el lomo derecho (ver figura esquina

inferior derecha).

2.- Este cuestionario consta de 100 preguntas (deben ser contestadas en la “Hoja de Examen”

entre los números 1 y 100) y 5 de reserva (deben ser contestadas entre los números 1 y 5 de la

“Hoja de Examen” en la zona PREGUNTAS DE RESERVA) con 4 respuestas alternativas. Si

observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.

3.- El tiempo de realización de este ejercicio es de 100 minutos.

4.- Compruebe siempre que el número de respuesta que señale en la “Hoja de Examen” es el que

corresponde al número de pregunta del cuestionario.

5.- En cada pregunta existe una y solo una respuesta válida.

Cada pregunta bien contestada sumará 0,10 punto.

Cada pregunta mal contestada supondrá una penalización de 0,025 puntos.

Las preguntas no contestadas no tendrán valoración alguna.

6.- Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

7.- No se permitira el uso de calculadora, libros ni documentación alguna, móvil o ningún otro

elemento electrónico.

ESTT

PROCESO SELECTIVO PARA ACCESO, POR EL SISTEMA GENERAL DE
ACCESO LIBRE Y PROMOCIÓN INTERNA, A LA ESCALA SUPERIOR DE
TÉCNICOS DE TRÁFICO.

Resolución de 9 de agosto de 2023 (BOE de 21 de agosto)
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ESTT - 1 

1. Atendiendo lo dispuesto en la Constitución Española de 1978, puede ser objeto de recurso de 
amparo: 
A) La objeción de conciencia, reconocida en el artículo 30. 
B) El derecho al trabajo, reconocido en el artículo 35. 
C) El derecho a que los poderes públicos velen por la utilización racional de todos los recursos 

naturales y del medio ambiente, reconocido en el artículo 45. 
D) El derecho a la protección de la salud, reconocido en el artículo 43. 

 
2. En relación con lo dispuesto en el artículo 167 de la Constitución española de 1978, la reforma 

constitucional, una vez aprobada por las Cortes Generales, será sometida a referéndum para 
su ratificación cuando así lo soliciten:  
A) Dentro de los quince días siguientes a su aprobación, una décima parte de los miembros del 

Congreso de los Diputados.  
B) Dentro de los veinte días siguientes a su aprobación, una décima parte de los miembros de 

cualquiera de las Cámaras.  
C) Dentro de los veinte días siguientes a su aprobación, una décima parte de los miembros del 

Congreso de los Diputados.  
D) Dentro de los quince días siguientes a su aprobación, una décima parte de los miembros de 

cualquiera de las Cámaras. 
 
3. Señale la respuesta correcta conforme lo establecido en la Constitución española de 1978: 

A) Todos los actos del Rey serán refrendados por el Presidente del Gobierno. 
B) El Presidente del Gobierno refrenda el acto de disolución de las Cortes previsto en el artículo 

99 de la Constitución española de 1978.  
C) La propuesta y el nombramiento del Presidente del Gobierno, y la disolución prevista en el 

artículo 99, serán refrendados por el Presidente del Congreso. 
D) A las Cortes Generales le corresponde el refrendo del nombramiento de los miembros civiles 

y militares de la Casa del Rey. 
 
4. Señale la respuesta correcta: 

A) La abdicación de D. Juan Carlos I a la Corona española se hizo efectiva mediante el Real 
Decreto 3/2014, de 18 de junio. 

B) El 19 de junio de 2016, Don Felipe de Borbón y Grecia pronunció el Juramento que recoge 
el artículo 61 de la Constitución y fue proclamado Rey ante las Cortes Generales, con el 
nombre de Felipe VI.  

C) El 19 de junio de 2014, Don Felipe de Borbón y Grecia pronunció el Juramento que recoge 
el artículo 61 de la Constitución y fue proclamado Rey ante las Cortes Generales, con el 
nombre de Felipe VI. 

D) La abdicación de Juan Carlos I a la Corona española se hizo efectiva mediante el Real 
Decreto 3/2016, de 18 de junio. 

 
5. En el Título III de la Constitución española de 1978 se establece que:  

A) Las Cámaras podrán recibir peticiones individuales y colectivas, siempre por escrito, 
quedando prohibida la presentación directa por manifestaciones ciudadanas. 

B) Las Cámaras podrán delegar en las Comisiones Legislativas Permanentes la aprobación de 
proyectos o proposiciones de ley relativas a cuestiones internacionales.  

C) Las Cámaras podrán reunirse en sesión extraordinaria a petición de la mayoría simple de 
los miembros de cualquiera de las Cámaras.  

D) Las Cámaras podrán nombrar conjuntamente Comisiones de Investigación sobre asuntos 
de interés público, siendo sus conclusiones vinculantes para los Tribunales. 

 
6. El artículo 68 de la Constitución española de 1978 establece que el mandato de los Diputados 

que no sean miembros de la Diputación Permanente: 
A) Termina siempre a los cuatro años de su elección.  
B) Termina cuatro años después de su elección o el día de la disolución de la Cámara. 
C) Termina cuando así lo determine la circunscripción electoral que lo ha elegido. 
D) Termina a los veinticinco días siguientes de la celebración de las nuevas elecciones.  
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7. La Ley 50/1997, de 27 de noviembre, del Gobierno, determina que al Consejo de Ministros le 
corresponde: 
A) Velar por la correcta y fiel publicación de las disposiciones y normas emanadas del Gobierno 

que deban insertarse en el "Boletín Oficial del Estado”. 
B) Proponer al Rey la convocatoria de un referéndum consultivo, previa autorización del 

Congreso de los Diputados.  
C) Interponer el recurso de inconstitucionalidad. 
D) Disponer la emisión de Deuda Pública o contraer crédito, cuando haya sido autorizado por 

una Ley. 
 
8. El artículo 13 de la Ley 50/1997, de 27 de noviembre, del Gobierno, establece que la suplencia 

de los Ministros para el despacho ordinario de los asuntos de su competencia:  
A) Recaerá en el Subsecretario del Ministerio de que se trate. 
B) Será determinada por el Consejo de Ministros, debiendo recaer, en todo caso, entre los 

Secretarios de Estado del Ministerio de que se trate. 
C) Será determinada por Real Decreto del Presidente del Gobierno, debiendo recaer, en todo 

caso, en otro miembro del Gobierno. 
D) Podrá recaer únicamente en alguno de los Vicepresidentes del Gobierno. 

 
9. Según el artículo 30 de la Ley Orgánica 3/1981, de 6 de abril, del Defensor del Pueblo, el 

Defensor del Pueblo, como resultado de su actuación, puede formular cuatro tipos de 
resoluciones a las administraciones: 
A) Advertencias, recomendaciones, recordatorios de sus deberes legales y sugerencias para 

la adopción de nuevas medidas. 
B) Advertencias, recomendaciones, propuestas de sanción, y sugerencias para la adopción de 

nuevas medidas. 
C) Advertencias, recomendaciones, propuestas de sanción y propuestas de indemnización o 

restitución del bien dañado. 
D) Propuestas de sanción, propuestas de terminación convencional, recomendaciones y 

sugerencias para la adopción de nuevas medidas. 
 
10. Según el artículo 4 de la Ley Orgánica 3/1980, de 22 de abril, del Consejo de Estado, el Pleno 

del Consejo de Estado está integrado por: 
A) El presidente, los consejeros permanentes, los consejeros electivos, el letrado mayor y el 

secretario general. 
B) El presidente, los consejeros permanentes, los consejeros natos, los consejeros electivos y 

el letrado mayor. 
C) El presidente, los consejeros permanentes, los consejeros autonómicos, los consejeros 

electivos y el secretario general. 
D) El presidente, los consejeros permanentes, los consejeros natos, los consejeros electivos y 

el secretario general. 
 
11. Según el artículo 587 de la Ley Orgánica 6/1985, de 1 de julio, del Poder Judicial, el mandato 

del presidente del Tribunal Supremo y del Consejo general del Poder Judicial: 
A) Tendrá una duración de cinco años sin que exista posibilidad de reelección. 
B) Tendrá la misma duración que la del Consejo que lo haya elegido pudiendo ser reelegido y 

nombrado por una sola vez para un nuevo mandato. 
C) Tendrá una duración de cuatro años sin que exista posibilidad de reelección. 
D) Tendrá una duración de cinco años pudiendo ser reelegido y nombrado un máximo dos 

ocasiones más.  
 
12. Conforme el artículo 124 de la Constitución española de 1978, el fiscal general del Estado, será 

nombrado por el Rey… 
A) a propuesta del Gobierno, oído el Consejo General del Poder Judicial. 
B) a propuesta del Ministro de Justicia, oído el Consejo General del Poder Judicial. 
C) a propuesta del Gobierno, oído el Consejo de Estado. 
D) a propuesta del presidente del Gobierno, oído el presidente del Tribunal Supremo.  

https://www.defensordelpueblo.es/resultados-busqueda-resoluciones/?tipo_documento=resoluciones
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13. Según el artículo 10 de la Ley Orgánica 2/1979, de 3 de octubre, del Tribunal Constitucional, 
¿quién conoce de los recursos previos de inconstitucionalidad contra Proyectos de Estatutos de 
Autonomía y contra Propuestas de Reforma de los Estatutos de Autonomía? 
A) La Sala Primera del Tribunal Constitucional. 
B) La Sala Segunda del Tribunal Constitucional. 
C) El Pleno del Tribunal Constitucional. 
D) Los Tribunales superiores de justicia.  

 

14. Conforme al artículo 18 de la Ley Orgánica 2/1979, de 3 de octubre, del Tribunal Constitucional, 
los miembros del Tribunal Constitucional deberán ser nombrados entre ciudadanos españoles 
que se engloben obligatoriamente en uno de los siguientes grupos: 
A) Magistrados, Fiscales, Profesores de Universidad, funcionarios públicos o Abogados, todos 

ellos juristas de reconocida competencia con más de quince años de ejercicio profesional o 
en activo en la respectiva función a propuesta del Gobierno, oído el Consejo General del 
Poder Judicial. 

B) Magistrados, Fiscales, Catedráticos de Universidad, Abogados o Procuradores todos ellos 
juristas de reconocida competencia con más de diez años de ejercicio profesional o en activo 
en la respectiva función a propuesta del Gobierno, oído el Consejo General del Poder 
Judicial. 

C) Magistrados, Fiscales, Profesores y Catedráticos de Universidad o Abogados, todos ellos 
juristas de reconocida competencia con más de diez años de ejercicio profesional o en activo 
en la respectiva función a propuesta del Gobierno, oído el Consejo General del Poder 
Judicial. 

D) Magistrados, Profesores de Universidad, abogados, funcionarios públicos o procuradores 
todos ellos juristas de reconocida competencia con más de cinco años de ejercicio 
profesional o en activo en la respectiva función a propuesta del Gobierno, oído el Consejo 
de Estado. 

 

15. El Real Decreto 357/2018, de 6 de junio, por el que se nombran ministros del Gobierno, nombró 
como ministro del Interior (hoy en funciones) a: 
A) Fernando Grande-Marlaska Gómez. 
B) Miquel Octavi Iceta i Llorens. 
C) Luis Planas Puchades. 
D) Jose Luis Ábalos Meco. 

 

16. Conforme el artículo 65 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector 
Público, los Secretarios Generales Técnicos, bajo la inmediata dependencia del Subsecretario, 
tendrán las competencias sobre servicios comunes que les atribuya el Real Decreto de 
estructura del Departamento y, en todo caso, las relativas a: 
A) Impulso y supervisión de las actividades que forman parte de la gestión ordinaria del órgano 

directivo y velar por el buen funcionamiento de los órganos y unidades dependientes y del 
personal integrado en los mismos. 

B) Producción normativa, asistencia jurídica y publicaciones. 
C) Resolución de los recursos administrativos y declarar la lesividad de los actos 

administrativos cuando les corresponda. 
D) Convocatoria y resolución de las pruebas selectivas de personal funcionario y laboral. 

 
17. En relación a los servicios territoriales de la Administración General del Estado en la Comunidad 

Autónoma, el artículo 71 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector 
Público, dispone que (señale la respuesta INCORRECTA): 
A) Los servicios territoriales integrados actuarán de acuerdo con las instrucciones técnicas y 

criterios operativos establecidos por el Ministerio competente por razón de la materia. 
B) Los servicios territoriales integrados dependerán del órgano central competente sobre el 

sector de actividad en el que aquéllos operen. 
C) Los servicios territoriales no integrados dependerán del órgano central competente sobre el 

sector de actividad en el que aquéllos operen. 
D) Los servicios territoriales integrados dependerán del Delegado del Gobierno, o en su caso 

Subdelegado del Gobierno, a través de la Secretaría General.  
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18. El artículo 72 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público, 
dispone que en las Comunidades Autónomas uniprovinciales en las que no exista Subdelegado, 
la suplencia del Delegado del Gobierno corresponderá al: 
A) Secretario General. 
B) Subdirector General. 
C) Secretario de Estado. 
D) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 
19. Entre los principios a los que están sometidas en su actuación las entidades que integran el 

sector público institucional, en el artículo 81 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen 
Jurídico del Sector Público, figuran: 
A) Legalidad, eficacia y estabilidad financiera. 
B) Transparencia en su gestión. 
C) Eficacia, estabilidad financiera y sostenibilidad presupuestaria. 
D) Legalidad, eficacia, estabilidad financiera, sostenibilidad presupuestaria y transparencia en 

su gestión. 
 
20. Según el artículo 84 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público, 

los organismos públicos vinculados o dependientes de la Administración General del Estado se 
clasifican en: 
A) Organismos autónomos, entidades públicas empresariales y autoridades administrativas 

independientes. 
B) Organismos autónomos, consorcios y fundaciones del sector público. 
C) Organismos autónomos, entidades públicas empresariales y agencias estatales. 
D) Organismos autónomos, agencias estatales y autoridades administrativas independientes. 

 
21. El artículo 119 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público, 

establece que los consorcios se regirán por lo establecido en: 
A) La Ley 40/2015, en la normativa autonómica de desarrollo y sus estatutos. 
B) La Ley 40/2015, en su ley de creación y sus estatutos. 
C) En su ley de creación y sus estatutos. 
D) En su ley de creación. 

 
22. De acuerdo con el artículo 131 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del 

Sector Público, la contratación de las fundaciones del sector público estatal se ajustará a lo 
dispuesto: 
A) En la Ley 50/2002, de 26 de diciembre, de Fundaciones. 
B) En la Ley 50/2002, de 26 de diciembre, de Fundaciones y por el ordenamiento jurídico 

privado. 
C) En la legislación sobre contratación del sector público. 
D) Por el ordenamiento jurídico privado. 

 
23. En caso de no prosperar la iniciativa de proceso autonómico contemplada en el artículo 143 de 

la Constitución Española, podrá reiterarse pasados: 
A) 3 años. 
B) 6 meses y no más tarde de 5 años. 
C) 5 años. 
D) 2 años. 

 
24. Según lo previsto en el artículo 151 de la Constitución Española, la no aprobación del proyecto 

de Estatuto de Autonomía por una o varias provincias: 
A) Impedirá la constitución de la Comunidad Autónoma proyectada entre las restantes 

provincias. 
B) Permitirá que las demás se constituyan en Comunidad autónoma si así lo autoriza el Rey. 
C) Exigirá la celebración de un referéndum aprobatorio, a nivel estatal, del Estatuto de 

Autonomía. 
D) No impedirá la constitución entre las restantes de la Comunidad Autónoma proyectada.  
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25. De acuerdo con lo establecido en el artículo 20 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de 
las Bases del Régimen Local, la organización municipal responde a las siguientes reglas (señale 
la respuesta INCORRECTA): 
A) El Alcalde, los Tenientes de Alcalde y el Pleno existen en todos los ayuntamientos con 

población superior a 5.000 habitantes y en los de menos, cuando así lo disponga su 
reglamento orgánico o así lo acuerde la Junta de Gobierno Local. 

B) La Junta de Gobierno Local existe en todos los municipios con población superior a 5.000 
habitantes y en los de menos, cuando así lo disponga su reglamento orgánico o así lo 
acuerde el Pleno de su ayuntamiento. 

C) La Comisión Especial de Cuentas existe en todos los municipios. 
D) Los propios municipios, en los reglamentos orgánicos, podrán establecer y regular otros 

órganos complementarios. 
 

26. Según el artículo 11.2 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen 
Local, son elementos del Municipio: 
A) El territorio, la población y la organización. 
B) El territorio, la población y el conjunto de normas aprobadas por la Junta de Gobierno. 
C) El Ayuntamiento, el padrón y los recursos económicos. 
D) Todos los elementos públicos y privados que se asientan en su territorio. 

 
27. Según el artículo 61 de la Ley 7/85 Reguladora de la Bases del Régimen Local, ¿quién puede 

proceder, mediante Real Decreto, a la disolución de los órganos de las corporaciones locales 
en el supuesto de gestión gravemente dañosa para los intereses generales que suponga un 
incumplimiento de sus obligaciones constitucionales? 
A) La Comisión Territorial de Coordinación entre Administraciones. 
B) El Consejo de Ministros, a iniciativa propia y previo acuerdo favorable del Senado. 
C) La Conferencia de Presidentes. 
D) Únicamente la Administración autonómica. 

 
28. Indique cuál de las siguientes afirmaciones sobre el derecho comunitario es CORRECTA: 

A) El derecho originario o primario de la Unión Europea son las Directivas y reglamentos 
europeos derivados. 

B) El derecho originario o primario establece el reparto de competencias entre la Unión Europea 
y los Estados miembros de la Unión Europea. Proporciona el marco jurídico en el que las 
instituciones de la Unión Europea formulan y aplican políticas. 

C) El derecho originario o primario está constituido por los actos normativos de los órganos 
comunitarios. 

D) El Derecho comunitario no tiene primacía sobre el derecho nacional y cada Estado miembro 
deberá decidir y desarrollar los límites del cumplimiento del derecho comunitario. 
 

29. De acuerdo al artículo 26 de la Ley 50/1997, de 27 de noviembre, del Gobierno, la consulta 
pública para la elaboración de los anteproyectos de ley, de los proyectos de real decreto 
legislativo y de normas reglamentarias deberá realizarse de tal forma que todos los potenciales 
destinatarios de la norma tengan la posibilidad de emitir su opinión, para lo cual deberá 
proporcionarse un tiempo suficiente, que en ningún caso será inferior a:  
A) 15 días hábiles. 
B) 15 días naturales. 
C) 20 días hábiles. 
D) 20 días naturales. 

 
30. De acuerdo con el artículo 47 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, serán nulas de pleno derecho las 
disposiciones administrativas que vulneren (señale la respuesta INCORRECTA): 
A) La Constitución. 
B) Las leyes u otras disposiciones administrativas de rango superior. 
C) Las que regulen materias reservadas a la Ley.  
D) Los intereses particulares del ciudadano.  

http://eur-lex.europa.eu/summary/glossary/competences.html
http://eur-lex.europa.eu/ES/legal-content/glossary/member-states.html
http://eur-lex.europa.eu/ES/legal-content/glossary/european-union-institutions.html
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31. De acuerdo con el artículo 35.1 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, indicar cuál de los siguientes 
NO es un acto administrativo que tenga que ser obligatoriamente motivado: 
A) Una resolución de un recurso administrativo. 
B) Un acto declarativo de derechos. 
C) Un acuerdo de adopción de medidas provisionales. 
D) Un acto que rechaza pruebas propuestas por el interesado. 

 

32. De acuerdo con el artículo 42.2 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, cuando una notificación en 
papel se practique en el domicilio del interesado y éste no halle presente en el momento de la 
entrega: 
A) Deberá hacerse cargo de la misma cualquier persona mayor de dieciocho años que se 

encuentre en el domicilio.  
B) Deberá hacerse cargo de la misma cualquier persona mayor de dieciocho años que se 

encuentre en el domicilio, y se identifique como familiar del interesado. 
C) Podrá hacerse cargo de la misma cualquier persona mayor de catorce años que se 

encuentre en el domicilio y haga constar su identidad. 
D) La notificación será remitida a los servicios postales para que el interesado pueda recogerla 

en un plazo máximo de diez días. 
 

33. De acuerdo con el artículo 99 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, para que una Administración 
pública pueda proceder a la ejecución forzosa de un acto administrativo: 
A) Deberá solicitar consentimiento expreso previo a los interesados. 
B) Deberá solicitar autorización judicial en todos los casos. 
C) Deberá apercibir previamente a los interesados. 
D) Sólo podrá hacerlo en los casos en los que la norma reguladora del procedimiento permita 

la realizar la ejecución forzosa. 
 

34. De acuerdo con el artículo 106.5 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, el procedimiento de revisión 
de disposiciones y actos nulos iniciado de oficio tiene un plazo de caducidad de: 
A) Cuatro años. 
B) Un año. 
C) Un mes. 
D) Seis meses. 

 

35. De acuerdo con el artículo 4.1 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, ¿alguien que tenga un interés 
legítimo afectado por la resolución de un procedimiento administrativo tiene la consideración de 
interesado en el mismo? 
A) No, porque para tener la consideración de interesado es necesario tener derechos que 

puedan resultar afectados.  
B) No, excepto cuando promueve el procedimiento administrativo. 
C) Sí, siempre que pueda resultar afectado por la resolución y se persone en el procedimiento 

antes de que haya recaído resolución definitiva. 
D) Sí, siempre que acredite que tiene derechos, promueva el procedimiento y se persone en el 

mismo antes de que haya recaído resolución definitiva. 
 

36. Indicar, de acuerdo con el artículo 11.2 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, cuando una 
Administración pública NO exige a los interesados el uso obligatorio de firma: 
A) Para formular una solicitud. 
B) Para presentar un escrito de alegaciones. 
C) Para presentar una declaración responsable. 
D) Para renunciar a un derecho. 

 

37. De acuerdo con el artículo 33.1 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, la tramitación de urgencia 
de un procedimiento administrativo se puede acordar: 
A) Por el órgano competente para la resolución, a petición de los interesados, sin causas 

concretas que lo motive.  
B) Por el órgano competente para la resolución, sin causas concretas que lo motive. 
C) Por acortamiento de los plazos para resolver el procedimiento. 
D) Por razones de interés público.  
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38. De acuerdo con el artículo 62.5 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, la presentación de una 
denuncia: 
A) Confiere al denunciante la consideración de interesado en el procedimiento administrativo. 
B) Confiere al denunciante la consideración de personado en el procedimiento administrativo. 
C) No confiere al denunciante nunca la condición de interesado en el procedimiento. 
D) No confiere al denunciante, por sí sola, la condición de interesado en el procedimiento. 

 
39. Según el artículo 96 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, en el caso del procedimiento de 

naturaleza sancionadora, se podrá adoptar la tramitación simplificada del procedimiento cuando 
el órgano competente para iniciarlo considere que existen elementos de juicio suficientes para 
calificar la infracción como: 
A) leve. 
B) grave. 
C) grave y además se considere que ha habido dolo. 
D) muy grave.  

 
40. Según lo dispuesto en el artículo 2 de la Ley 29/1998, Reguladora de la Jurisdicción contenciosa 

administrativa, el orden jurisdiccional contencioso-administrativo conocerá de las cuestiones 
que se susciten en relación con (señalar la INCORRECTA): 
A) La protección jurisdiccional de los derechos fundamentales, los elementos reglados y la 

determinación de las indemnizaciones que fueran procedentes, todo ello en relación con los 
actos del Gobierno o de los Consejos de Gobierno de las Comunidades Autónomas, 
cualquiera que fuese la naturaleza de dichos actos. 

B) Los contratos administrativos y los actos de preparación y adjudicación de los demás 
contratos sujetos a la legislación de contratación de las Administraciones públicas. 

C) Los actos y disposiciones de las Corporaciones de Derecho público, adoptados en el 
ejercicio de funciones públicas. 

D) Los conflictos de jurisdicción entre los Juzgados y Tribunales y la Administración pública y 
los conflictos de atribuciones entre órganos de una misma Administración. 

 
41. De acuerdo con lo establecido en la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector 

Público, son contratos del sector público y, en consecuencia, están sometidos a dicha Ley en la 
forma y términos previstos en la misma: 
A) Los contratos no onerosos, cualquiera que sea su naturaleza jurídica, que celebren las 

entidades enumeradas en el artículo 3. 
B) Los contratos no onerosos, cualquiera que sea su naturaleza jurídica, que celebren las 

entidades enumeradas en el artículo 4. 
C) Los contratos subvencionados por entidades que tengan la consideración de poderes 

adjudicadores que celebren otras personas físicas o jurídicas en los supuestos previstos en 
el artículo 23 relativo a los contratos subvencionados sujetos a una regulación armonizada. 

D) Los contratos no subvencionados por entidades que tengan la consideración de poderes 
adjudicadores que celebren otras personas físicas o jurídicas en los supuestos previstos en 
el artículo 23 relativo a los contratos subvencionados sujetos a una regulación armonizada. 

 
42. Conforme al artículo 67 de la Ley 29/1998, Reguladora de la Jurisdicción contenciosa 

administrativa, la sentencia se dictará en el siguiente plazo desde que el pleito haya sido 
declarado concluso: 
A) 10 días. 
B) 15 días. 
C) 20 días. 
D) 30 días. 
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43. A tenor de lo establecido en la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, 
se considerarán poderes adjudicadores, a efectos de esta Ley, las siguientes entidades: 
A) Las entidades de carácter privado. 
B) Las fundaciones privadas. 
C) Las Mutuas colaboradoras de la Seguridad Social. 
D) Las entidades sin personalidad jurídica propia no creadas específicamente para satisfacer 

necesidades de interés general. 
 

44. Según lo dispuesto en la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, los 
expedientes de contratación podrán ultimarse, incluso con la adjudicación y formalización del 
correspondiente contrato (señale la respuesta CORRECTA): 
A) Aun cuando la ejecución, ya se realice en una o varias anualidades, deba iniciarse en el 

ejercicio siguiente. 
B) Salvo que la ejecución, ya se realice en una o varias anualidades, deba iniciarse en el 

ejercicio siguiente. 
C) Salvo que la ejecución, ya se realice en una o varias anualidades, deba iniciarse en los dos 

ejercicios siguientes. 
D) Salvo que la ejecución, ya se realice en una o varias anualidades, deba iniciarse en los 

cuatro ejercicios siguientes. 
 

45. A tenor de lo dispuesto en la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, 
cuando la Administración tenga que actuar de manera inmediata a causa de acontecimientos 
catastróficos, de situaciones que supongan grave peligro o de necesidades que afecten a la 
defensa nacional, el plazo de inicio de la ejecución de las prestaciones no podrá ser superior a: 
A) Un mes, contado desde la adopción del acuerdo. 
B) Dos meses, contados desde la adopción del acuerdo. 
C) Tres meses, contados desde la adopción del acuerdo.  
D) Seis meses, desde la adopción del acuerdo. 

 

46. A tenor de lo dispuesto en el artículo 6 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del 
Sector Público, quedan excluidos del ámbito de la ley los convenios: 
A) Cuyo contenido no esté comprendido en el de los contratos regulados en la Ley la Ley 

9/2017. 
B) Cuyo contenido esté comprendido en el de los contratos regulados en la Ley la Ley 9/2017. 
C) Cuyo contenido esté comprendido en normas administrativas especiales. 
D) Cuyo contenido esté comprendido en normas de contratación vinculantes por Directiva 

Comunitaria. 
 

47. Según lo dispuesto en Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público, 
los convenios: 
A) Habrán de remitirse al Tribunal de Cuentas dentro de los tres meses siguientes a la 

suscripción de cualquier convenio cuyos compromisos económicos asumidos superen los 
600.000 euros. 

B) Habrán de remitirse al Tribunal de Cuentas dentro de los tres meses siguientes a la 
suscripción de cualquier convenio cuyos compromisos económicos asumidos no superen 
600.000 euros. 

C) Habrán de remitirse al Tribunal de Cuentas dentro de los tres meses siguientes a la 
suscripción de cualquier convenio cuyos compromisos económicos asumidos superen los 
300.000 euros y no excedan los 600.000 euros. 

D) En ningún caso habrán de remitirse al Tribunal de Cuentas. 
 
48. El Consejo de Seguridad de la ONU cuenta en total con: 

A) 25 miembros. 
B) 15 miembros. 
C) 7 miembros. 
D) 5 miembros. 
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49. La figura del Alto representante de la Política Exterior y de Seguridad Común fue creada por el 
tratado de:  
A) Roma. 
B) Lisboa. 
C) París. 
D) Ámsterdam. 

 
50. ¿En qué tratado se materializa la sustitución del término «Comunidad Europea» por «Unión 

Europea»? 
A) Roma. 
B) Lisboa. 
C) París. 
D) Ámsterdam. 

 
51. En virtud del artículo 294, apartado 10, del Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea 

(TFUE), el Comité de Conciliación:  
A) Está compuesto por miembros de la Comisión y del Consejo. 
B) Está compuesto por miembros de la Comisión y del Parlamento Europeo. 
C) Está compuesto por miembros de la Consejo y del Parlamento Europeo. 
D) Tendrá por misión alcanzar un acuerdo en el plazo de ocho semanas a partir de su 

convocatoria. 
 
52. En la actualidad, la presidencia del Parlamento Europeo corresponde a:  

A) Roberta Metsola. 
B) Ursula von der Leyen. 
C) Charles Michel. 
D) Christine Lagarde. 

 
53. En el ámbito de la Unión Europea, la iniciativa ciudadana debe tener el respaldo de al menos:  

A) 1 millón de ciudadanos. 
B) 2 millones de ciudadanos. 
C) 3 millones de ciudadanos. 
D) 4 millones de ciudadanos.  

 
54. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 258 del Tratado de Funcionamiento de la Unión 

Europea, en caso de incumplimiento por parte de un Estado miembro de las obligaciones que 
le incumben en virtud de los Tratados: 
A) La Comisión no tendrá la facultad de recurrir directamente ante el Tribunal de Justicia de la 

Unión Europea. 
B) Ningún Estado miembro tendrá la facultad de recurrir directamente ante el Tribunal de 

Justicia de la Unión Europea. 
C) Cualquier Estado miembro, puede interponer recurso contra otro Estado miembro ante el 

Tribunal de Justicia Europeo siempre que haya sometido previamente el asunto al Consejo. 
D) La Comisión tiene la facultad de recurrir ante el Tribunal de Justicia de la Unión Europea 

después de haber emitido dictamen, y el Estado miembro no atenerse a él en tiempo. 
 
55. En relación con la Unión Europea, señale la afirmación CORRECTA: 

A) Los actos legislativos adoptados con arreglo al procedimiento legislativo ordinario serán 
firmados por el Presidente de la Comisión Europea y por el Presidente del Consejo. 

B) Los actos legislativos adoptados con arreglo a un procedimiento legislativo especial serán 
firmados por el Presidente de la institución que los haya adoptado. 

C) Los actos legislativos que no fijen fecha de entrada en vigor, lo harán a los diez días de su 
publicación en el Diario Oficial de la Unión Europea. 

D) La adopción de actos jurídicos no deberá estar motivada siendo suficiente que se refieran a 
cuestiones de la Unión Europea. 

  



ESTT - 10 

56. Según el artículo 93 de la Constitución Española, la garantía de cumplimiento de los tratados y 
resoluciones emanadas de organismos internacionales o supranacionales titulares de la cesión 
de competencias derivadas de la Constitución corresponde: 
A) Al Tribunal Supremo. 
B) Al Congreso de los diputados. 
C) A las Cortes Generales o al Gobierno, según los casos. 
D) Al Tribunal Europeo de Justicia. 

 
57. El presidente de la Comisión Europea será elegido por: 

A) El Consejo. 
B) El Parlamento. 
C) El Parlamento y el Consejo conjuntamente. 
D) El Parlamento y el Consejo, asistido por el Comité Económico y Social. 

 
58. ¿Qué país NO forma parte de la OCDE? 

A) México. 
B) Panamá. 
C) Nueva Zelanda. 
D) Turquía. 

 
59. Señale la función que NO está encomendada al Consejo de Transparencia y Buen Gobierno en 

el artículo 38 de la Ley 19/2013 de 9 de diciembre: 
A) Promover la elaboración de borradores de recomendaciones y de directrices y normas de 

desarrollo de buenas prácticas en materia de transparencia, acceso a la información pública 
y buen gobierno. 

B) Desarrollar actividades de formación y sensibilización para un mejor conocimiento de las 
materias reguladas por esta Ley. 

C) Colaborar, en las materias que le son propias, con órganos de naturaleza análoga. 
D) Aquellas otras que le sean atribuidas por norma de rango legal o reglamentario. 

 
60. Según el artículo 2, ámbito subjetivo de aplicación, de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de 

transparencia, acceso a la información pública y buen gobierno, dicha ley NO se aplicará a: 
A) Las corporaciones de Derecho Público, en lo relativo a sus actividades sujetas a Derecho 

Administrativo. 
B) Las Agencias Estatales. 
C) El Consejo Económico y Social. 
D) Las Entidades de derecho público sin personalidad jurídica propia vinculadas a cualquiera 

de las Administraciones Públicas. 
 
61. Según el REGLAMENTO (UE) 2016/679, relativo a la protección de las personas físicas en lo 

que respecta al tratamiento de datos personales y a la libre circulación de estos datos, ¿cómo 
se denomina a la persona física o jurídica, autoridad pública, servicio u otro organismo que trate 
datos personales por cuenta del responsable del tratamiento?  
A) Ejecutor del tratamiento. 
B) Delegado de Protección de Datos. 
C) Encargado del tratamiento. 
D) Destinatario del tratamiento. 

 
62. De acuerdo al artículo 7 de la Ley Orgánica 3/2018, de Protección de Datos Personales y 

Garantía de los Derechos Digitales, para el tratamiento de los datos personales de un menor de 
edad únicamente fundado en su consentimiento, se fija el límite de edad en los: 
A) 13 años. 
B) 14 años. 
C) 15 años. 
D) 16 años. 
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63. En relación con el personal directivo profesional regulado en el Real Decreto Legislativo 5/2015, 
de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del 
Empleado Público, señale la respuesta INCORRECTA: 
A) Es personal directivo el que desarrolla funciones directivas profesionales en las 

Administraciones Públicas, definidas como tales en las normas específicas de cada 
Administración. 

B) Su designación atenderá a principios de mérito y capacidad y a criterios de idoneidad, no 
siendo necesario, dada su particularidad, que se lleve a cabo mediante procedimientos que 
garanticen la publicidad y concurrencia. 

C) Estará sujeto a evaluación con arreglo a los criterios de eficacia y eficiencia, responsabilidad 
por su gestión y control de resultados en relación con los objetivos que les hayan sido fijados. 

D) La determinación de las condiciones de empleo del personal directivo no tendrá la 
consideración de materia objeto de negociación colectiva y cuando se trate de personal 
funcionario estará sometido a una relación de carácter especial de alta dirección. 

 
64. El diagrama de Pareto es una técnica utilizada, entre otros ámbitos, en la planificación de la 

gestión pública, pues resulta de interés para la ordenación gráfica de las causas originarias de 
los problemas de la organización. Permite ordenar las causas de mayor a menor importancia. 
Se basa en la Ley de Pareto que dice que:  
A) el 80% de los problemas proviene del 20% de las causas. 
B) el 90% de los problemas proviene del 10% de las causas. 
C) el 60% de los problemas proviene del 40% de las causas. 
D) el 70% de los problemas proviene del 30% de las causas. 

 
65. Señale la respuesta CORRECTA con respecto a la planificación estratégica y la planificación 

operativa. 
A) La planificación operativa fija los objetivos generales y define las políticas a largo plazo 

mediante planes plurianuales. 
B) La planificación operativa es el despliegue detallado de recursos para alcanzar las 

formulaciones fijadas en los planes plurianuales. 
C) La planificación operativa es siempre previa a la planificación estratégica. 
D) La planificación estratégica, como la mayoría de las técnicas de planificación, se ha 

desarrollado previamente en el ámbito de la Administración Pública, para luego trasladarse 
al ámbito empresarial. 

 
66. Según el Real Decreto 507/2021, de 10 de julio, por el que se reestructuran los departamentos 

ministeriales y el Real Decreto 682/2021, de 3 de agosto, por el que se desarrolla la estructura 
orgánica básica del Ministerio de Hacienda y Función Pública y se modifica el Real Decreto 
139/2020, de 28 de enero, por el que se establece la estructura orgánica básica de los 
departamentos ministeriales, al Instituto para la Evaluación de Políticas Públicas, en el ámbito 
de la Administración General del Estado y sus organismos públicos, NO le corresponde una de 
las siguientes funciones: 
A) La implementación de las políticas públicas y de los planes y programas cuya 

implementación se le encomiende, en coordinación con los departamentos ministeriales.  
B) El fomento de la cultura de evaluación de las políticas públicas.  
C) El fomento de la formación de los empleados públicos en esta materia, en coordinación con 

el Instituto Nacional de Administración Pública. 
D) La formulación y difusión de metodologías de evaluación. 

 
67. Theodore Lowi elaboró la clasificación más conocida de las políticas públicas, siguiendo el 

criterio de la naturaleza de la coerción que las políticas introducen en el estado y el sujeto. Según 
esta clasificación, las políticas públicas se dividen en: 
A) Regulatorias, distributivas, redistributivas y coercitivas. 
B) Regulatorias, distributivas, coercitivas y constitutivas. 
C) Regulatorias, coercitivas, redistributivas y constitutivas. 
D) Regulatorias, distributivas, redistributivas y constitutivas. 
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68. Señale cuál de las siguientes medidas estadísticas NO es una medida de dispersión: 
A) La varianza. 
B) La moda. 
C) La desviación estándar, desviación típica o desviación tipo. 
D) El coeficiente de variación de Pearson. 

 
69. De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 136 de la Constitución Española, señale la respuesta 

INCORRECTA: 
A) El Tribunal de Cuentas es el supremo órgano fiscalizador de las cuentas y de la gestión 

económica de Estado, así como del sector público. 
B) Las cuentas del Estado y del sector público estatal se rendirán al Tribunal de Cuentas y 

serán censuradas por éste. 
C) Los miembros del Tribunal de Cuentas gozarán de la misma inviolabilidad y estarán 

sometidos a las mismas incompatibilidades que los Diputados y Senadores. 
D) Una ley orgánica regulará la composición, organización y funciones del Tribunal de Cuentas. 

 
70. De acuerdo con la disposición adicional vigésima quinta de Ley 38/2003, de 17 de noviembre, 

General de Subvenciones, el Servicio Nacional de Coordinación Antifraude está integrado en: 
A) El Tribunal de Cuentas. 
B) El Defensor del Pueblo. 
C) El Tribunal Supremo. 
D) La Intervención General de la Administración del Estado. 

 
71. A la hora de clasificar los tipos de cultura organizativa, destaca la teoría de Charles Handy que 

distingue cuatro modelos. Señalar la respuesta que NO se corresponde con ninguno de ellos. 
A) Modelo Zeus. 
B) Modelo Apolo. 
C) Modelo Ares. 
D) Modelo Atenea. 

 
72. Según el artículo 5 de la Ley 40/2015 del Régimen Jurídico del Sector Público, sobre los órganos 

administrativos, señalar la respuesta INCORRECTA: 
A) Tendrán la consideración de órganos administrativos las unidades administrativas a las que 

se les atribuyan funciones que tengan efectos jurídicos frente a terceros. 
B) Tendrán la consideración de órganos administrativos las unidades administrativas cuya 

actuación tenga carácter preceptivo. 
C) Su creación necesitará de informe favorable del Consejo de Estado. 
D) No podrán crearse nuevos órganos que supongan duplicación de otros ya existentes si al 

mismo tiempo no se suprime o restringe debidamente la competencia de estos. 
 
73. De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 114.1 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen 

Jurídico del Sector Público, la creación de una sociedad mercantil estatal o la adquisición de 
este carácter de forma sobrevenida será autorizada mediante acuerdo del Consejo de Ministros 
que deberá ser acompañado de una propuesta de estatutos y de un plan de actuación que 
contendrá, al menos (señale la respuesta INCORRECTA): 
A) Las razones que justifican la creación de la sociedad por no poder asumir esas funciones 

otra entidad ya existente, así como la inexistencia de duplicidades. A estos efectos, deberá 
dejarse constancia del análisis realizado sobre la existencia de órganos o entidades que 
desarrollan actividades análogas sobre el mismo territorio y población y las razones por las 
que la creación de la nueva sociedad no entraña duplicidad con entidades existentes. 

B) Un análisis que justifique que la forma jurídica propuesta resulta más eficiente frente a la 
creación de un organismo público u otras alternativas de organización que se hayan 
descartado. 

C) Los objetivos anuales y los indicadores para medirlos. 
D) Los recursos económicos, así como las peculiaridades de su régimen de personal, de 

contratación, patrimonial y fiscal. 
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74. Según el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto 
refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, en el supuesto previsto en el 
artículo 10.1.a), transcurridos tres años desde el nombramiento del personal funcionario interino 
se producirá el fin de la relación de interinidad. No obstante, excepcionalmente, el personal 
funcionario interino podrá permanecer en la plaza que ocupe temporalmente siempre que se 
haya publicado la correspondiente convocatoria dentro del plazo de… 
A) tres años, a contar desde la fecha del nombramiento del funcionario interino y hasta la 

resolución de la convocatoria. 
B) cuatro años, a contar desde la fecha del nombramiento del funcionario interino y hasta la 

resolución de la convocatoria. 
C) tres años, a contar desde la fecha de toma de posesión del funcionario interino y hasta un 

máximo de 6 meses. 
D) cuatro años, a contar desde la fecha de toma de posesión del funcionario interino y hasta un 

máximo de 6 meses. 
 
75. De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 66 del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de 

octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado 
Público, la pena principal o accesoria de inhabilitación especial, cuando hubiere adquirido 
firmeza la sentencia que la imponga… 
A) produce la pérdida de la condición de funcionario respecto a todos los empleos o cargos que 

tuviere. 
B) produce la separación del servicio del funcionario respecto de aquellos empleos o cargos 

especificados en la sentencia. 
C) produce la separación del servicio del funcionario respecto a todos los empleos o cargos 

que tuviere. 
D) produce la pérdida de la condición de funcionario respecto de aquellos empleos o cargos 

especificados en la sentencia. 
 
76. Según lo dispuesto en el artículo 55 del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por 

el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, cuál 
de los siguientes NO es un principio rector de los que deben regir el acceso al empleo público: 
A) Transparencia. 
B) Paridad. 
C) Agilidad, sin perjuicio de la objetividad, en los procesos de selección. 
D) Adecuación entre el contenido de los procesos selectivos y las funciones o tareas a 

desarrollar.  
 
77. Según el artículo 87 del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba 

el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, cuando los funcionarios 
de carrera adquieran la condición de funcionarios al servicio de organizaciones internacionales 
serán declarados en situación de: 
A) excedencia voluntaria por prestación de servicios en el sector público. 
B) servicios especiales. 
C) servicio en otras Administraciones Públicas. 
D) excedencia por interés particular. 
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78. Señale la respuesta CORRECTA en relación con el grado personal, regulado en el artículo 70 
del Real Decreto 364/1995, de 10 de marzo, por el que se aprueba el Reglamento General de 
Ingreso del Personal al servicio de la Administración general del Estado y de Provisión de 
Puestos de Trabajo y Promoción Profesional de los Funcionarios Civiles de la Administración 
general del Estado: 
A) El tiempo de servicios prestado en adscripción provisional por los funcionarios removidos en 

puestos obtenidos por concurso o cesados en puestos de libre designación no se 
considerará como interrupción a efectos de consolidación del grado personal si su duración 
es inferior a seis meses. 

B) El tiempo de permanencia en la situación de servicios especiales no será computado a 
efectos de adquisición del grado personal. 

C) Si durante el tiempo en que el funcionario desempeña un puesto se modificase el nivel del 
mismo, el tiempo de desempeño se computará con el primer nivel en que dicho puesto 
hubiera estado clasificado. 

D) Los funcionarios consolidarán necesariamente como grado personal inicial el 
correspondiente al nivel del puesto de trabajo adjudicado tras la superación del proceso 
selectivo, aunque con carácter voluntario pasen a desempeñar un puesto de nivel inferior. 

 
79. De acuerdo con el Texto Refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, 

aprobado mediante el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, NO será objeto de 
negociación obligatoria: 
A) La determinación y aplicación de las retribuciones complementarias de los funcionarios. 
B) La regulación y determinación concreta de los criterios y procedimientos de acceso al 

empleo público y la promoción profesional. 
C) Los criterios generales sobre ofertas de empleo público. 
D) Los criterios generales para la determinación de prestaciones sociales y pensiones de clases 

pasivas. 
 
80. ¿Cuál de las siguientes sanciones está recogida dentro del régimen disciplinario previsto en el 

Texto Refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, aprobado mediante el 
Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre?  
A) Suspensión firme de funciones, o de empleo y sueldo en el caso del personal laboral, con 

una duración máxima de 3 años, para las faltas graves, y de 6 años, para las muy graves. 
B) Separación del servicio de los funcionarios, que en el caso de los funcionarios interinos 

comportará la revocación de su nombramiento, y que sólo podrá sancionar la comisión de 
faltas muy graves. 

C) Despido disciplinario del personal laboral, que sólo podrá sancionar la comisión de faltas 
muy graves y comportará la inhabilitación para ser titular de un nuevo contrato de trabajo 
con cualquier administración pública. 

D) Traslado forzoso, con o sin cambio de localidad de residencia, con carácter definitivo y 
permanente. 

 
81. De acuerdo con lo dispuesto en el Texto Refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado 

Público, aprobado mediante el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, la excedencia 
por cuidado de hijos en la Administración General del Estado implicará: 
A) La reserva de puesto de trabajo durante los cuatro primeros años. 
B) El derecho a la reserva del puesto de trabajo y a su cómputo a efectos de trienios y de 

consolidación de grado personal, aunque el periodo de disfrute no tendrá la consideración 
de trabajo desarrollado. 

C) Tiene la consideración de excedencia voluntaria y, por tanto, no implica la reserva de puesto 
de trabajo. 

D) El tiempo de disfrute se computará a los efectos de valoración del trabajo desarrollado y de 
los correspondientes méritos en los concursos de provisión de puestos de trabajo. 
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82. Tendrá la consideración de violencia de género, de acuerdo con la Ley orgánica 1/2004, de 28 
de diciembre, de medidas de protección integral contra la violencia de género: 
A) La que, como manifestación de la discriminación, la situación de desigualdad y las relaciones 

de poder de los hombres sobre las mujeres, se ejerce sobre éstas. 
B) La que, como manifestación de la discriminación, la situación de desigualdad y las relaciones 

de poder de los hombres sobre las mujeres, se ejerce sobre éstas por parte de quienes sean 
o hayan sido sus cónyuges o de quienes estén o hayan estado ligados a ellas por relaciones 
similares de afectividad, aun sin convivencia. 

C) La que, como manifestación de la discriminación, la situación de desigualdad y las relaciones 
de poder de los hombres sobre las mujeres, se ejerce sobre éstas por parte de quienes sean 
o hayan sido sus cónyuges o de quienes estén o hayan estado ligados a ellas por relaciones 
similares de afectividad, aun sin convivencia, así como aquella que se derive de cualquier 
clase de agresión sexual. 

D) La que sea ejercida en el seno de una relación conyugal o similar de afectividad, aun sin 
convivencia, sobre el otro cónyuge o integrante de la relación, del mismo o distinto género, 
así como la que se ejerza tras el cese de dicha relación. 

 
83. De acuerdo con el artículo 2 del texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social, 

aprobado por el Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre, el sistema de Seguridad 
Social se fundamenta en los principios de: 
A) Universalidad, unidad, solidaridad e igualdad. 
B) Universalidad, gratuidad, solidaridad e igualdad. 
C) Universalidad, unidad, gratuidad y solidaridad. 
D) Universalidad, unidad, obligatoriedad y solidaridad. 

 
84. El texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social, aprobado por el Real Decreto 

Legislativo 8/2015, de 30 de octubre, no prevé uno de los siguientes regímenes especiales: 
A) Trabajadores del mar. 
B) Estudiantes. 
C) Trabajadores agrarios por cuenta propia. 
D) Funcionarios públicos, civiles y militares. 

 
85. De acuerdo con el régimen jurídico de la Seguridad Social del personal al servicio de la 

Administración Civil del Estado, los funcionarios en prácticas que aspiren a incorporarse a 
Cuerpos de la misma: 
A) Serán dados de alta en el régimen general de la Seguridad Social hasta la finalización de 

las practicas, momento en el cual, si acceden a la condición de funcionario de carrera, serán 
afiliados a MUFACE. 

B) Quedarán incluidos en el ámbito de aplicación del mutualismo administrativo en las mismas 
condiciones que los funcionarios de carrera hasta la fecha de su toma de posesión como 
tales, y serán afiliados a MUFACE con efectos del día de inicio del período de prácticas. 

C) Serán dados de alta en el régimen especial de funcionarios en prácticas de las 
Administraciones Públicas, situación que mantendrán hasta que, en su caso, se incorporen 
al régimen especial de funcionarios públicos. 

D) Serán dados de alta en el régimen especial de estudiantes hasta la finalización de las 
practicas, momento en el cual, si acceden a la condición de funcionario de carrera, serán 
afiliados a MUFACE. 

 
86. De acuerdo con el texto refundido de la Ley sobre Seguridad Social de los Funcionarios Civiles 

del Estado, aprobado por el Real Decreto Legislativo 4/2000, de 23 de junio, la duración máxima 
de la situación de incapacidad temporal será de: 
A) 730 días naturales. 
B) 545 días naturales. 
C) 365 días naturales. 
D) 650 días naturales. 
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87. Según la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgos Laborales, el órgano 
colegiado asesor de las Administraciones públicas en la formulación de las políticas de 
prevención y órgano de participación institucional en materia de seguridad y salud en el trabajo, 
es: 
A) La Inspección de Trabajo y Seguridad Social. 
B) La Comisión Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo. 
C) El Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo. 
D) El Comité de Seguridad y Salud. 

 
88. De acuerdo con el artículo 5 de la Ley 47/2003, General Presupuestaria, la Hacienda Pública 

Estatal está constituida por: 
A) El conjunto de derechos y obligaciones de contenido económico cuya titularidad 

corresponde a la Administración General del Estado y a sus organismos autónomos. 
B) El conjunto de derechos y obligaciones de contenido económico cuya titularidad 

corresponde a la Administración General del Estado, excluidos los organismos autónomos. 
C) El conjunto de derechos y obligaciones de carácter jurídico cuya titularidad corresponde a la 

Administración General del Estado y a sus organismos autónomos. 
D) El conjunto de derechos y obligaciones de contenido económico cuya titularidad 

corresponde a la Administración General del Estado, las Comunidades Autónomas y las 
Entidades Locales. 

 
89. De acuerdo con el artículo 1 de la Ley 31/2022, de Presupuestos Generales del Estado para el 

año 2023, para cuáles de las siguientes entidades el presupuesto es estimativo: 
A) Entidades integrantes del Sistema de la Seguridad Social. 
B) Organismos autónomos. 
C) Fundaciones del sector público estatal. 
D) Agencias estatales. 

 
90. De conformidad con la Ley General presupuestaria y la orden de 1 de febrero de 1986 por la 

que se aprueba la Instrucción de operatoria contable a seguir en la ejecución del gasto del 
Estado, ¿en qué documento contable se formaliza la fase del compromiso del gasto? 
A) RC. 
B) A. 
C) D. 
D) OK. 

 
91. De acuerdo con la ley de Contratos del Sector Publico, cuando corresponda autorizar 

ineludiblemente al Consejo de ministros un contrato público, esta autorización deberá 
obtenerse... 
A) Antes de la aprobación del expediente. 
B) Después de la aprobación del expediente. 
C) Una vez formalizado el contrato. 
D) Solamente si lo requiere el interventor general del Estado. 

 
92. De acuerdo con lo previsto en la Ley General Presupuestaria, con cargo a los libramientos a 

justificar únicamente podrán satisfacerse obligaciones del mismo ejercicio. No obstante, ¿por 
quién se podrá acordar que, con los fondos librados a justificar para gastos en el extranjero 
imputados a un presupuesto, sean atendidos gastos realizados en el ejercicio siguiente, si ello 
fuese considerado relevante para el interés general? 
A) Por el ministro de asuntos exteriores. 
B) Por el secretario de Estado. 
C) Consejo de Ministros. 
D) Cajero habilitado. 
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93. De acuerdo con el artículo 78 de la ley General presupuestaria y el Real Decreto 725/ 1989 los 
gastos periódicos o repetitivos como los referentes a dietas, gastos de locomoción, material no 
inventariable, conservación, tracto sucesivo y otros de similares características se suelen abonar 
generalmente por el sistema de: 
A) Pagos a justificar. 
B) Anticipos de caja fija. 
C) Contrato menor. 
D) En la nómina del trabajador. 

 
94. De conformidad con el artículo 151 de la Ley General presupuestaria, ¿cuál de estas 

actuaciones está sometida a fiscalización previa? 
A) Los contratos menores, así como los asimilados a ellos en virtud de la legislación contractual. 
B) Los gastos de carácter periódico y demás de tracto sucesivo, una vez fiscalizado el gasto 

correspondiente al período inicial del acto o contrato del que deriven o sus modificaciones. 
C) Los contratos de acceso a bases de datos y de suscripción a publicaciones que no tengan 

el carácter de contratos sujetos a regulación armonizada. 
D) Los contratos de servicios superiores a 15.000 euros. 

 
95. De acuerdo con el artículo 43 de la Ley Orgánica 2/1982, del Tribunal de Cuentas, las personas 

que por negligencia o demora en el cumplimiento de obligaciones atribuidas de modo expreso 
por las Leyes o Reglamentos hayan dado ocasión directa o indirecta a que los caudales públicos 
resulten menoscabados tienen una responsabilidad: 
A) Directa. 
B) Indirecta. 
C) Solidaria. 
D) Subsidiaria. 

 
96. De acuerdo con los artículos 177 y 180 de la Ley 47/2003, General Presupuestaria (LGP), en 

cuáles de estos supuestos la responsabilidad será exigida por el Tribunal de Cuentas: 
A) Administrar los recursos y demás derechos de la Hacienda Pública estatal sin sujetarse a 

las disposiciones que regulan su liquidación, recaudación o ingreso en el Tesoro. 
B) Haber incurrido en alcance o malversación en la administración de los fondos públicos. 
C) Comprometer gastos, liquidar obligaciones y ordenar pagos sin crédito suficiente para 

realizarlos. 
D) Dar lugar a pagos reintegrables, de conformidad con lo establecido en el artículo 77 de la 

LGP. 
 
97. Los tributos cuyo hecho imponible consiste en la utilización privativa o el aprovechamiento 

especial del dominio público, la prestación de servicios o la realización de actividades en 
régimen de derecho público que se refieran, afecten o beneficien de modo particular al obligado 
tributario, cuando los servicios o actividades no sean de solicitud o recepción voluntaria para los 
obligados tributarios o no se presten o realicen por el sector privado se denominan: 
A) Precios públicos. 
B) Tasas. 
C) Impuestos. 
D) Contribuciones especiales. 

 
98. El artículo 13 de la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y 

Sostenibilidad Financiera establece que el volumen de deuda pública no podrá superar el 60% 
del Producto Interior Bruto, con el siguiente reparto: 
A) 44% Administración central, 13% Comunidades Autónomas y 3% Corporaciones Locales. 
B) 30% Administración central, 20% Comunidades Autónomas y 10% Corporaciones Locales. 
C) El reparto entre administraciones en cada ejercicio se determina en la Ley de Presupuestos. 
D) 20% Administración central, 20% Comunidades Autónomas y 20% Corporaciones Locales. 
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99. Teniendo en cuenta el artículo 142 de la Ley 47/2003, General Presupuestaria, indique cuál de 
las siguientes opciones NO constituye un mecanismo de control ejercido por la Intervención 
General del Estado: 
A) Función interventora. 
B) Examen público de cuentas. 
C) Control financiero permanente. 
D) Auditoría Pública. 

 

100. De acuerdo con el artículo 132 de la Ley 40/2015, de Régimen Jurídico del Sector Público, 
indique cuál de las siguientes afirmaciones NO es de aplicación a las fundaciones del sector 
público estatal: 
A) Su personal se regirá por el derecho laboral. 
B) Su presupuesto está integrado en el Presupuesto General del Estado. 
C) No están sometidas al control de la Intervención General del Estado. 
D) Deben elaborar anualmente un presupuesto de explotación y capital. 

 

PREGUNTAS DE RESERVA 
 

1. De acuerdo del artículo 125 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, cuando al dictar los actos firmes 
en vía administrativa, se hubiese incurrido en error de hecho que resulte de los propios 
documentos incorporados al expediente, el recurso extraordinario de revisión se interpondrá, 
dentro del plazo de: 
A) 3 meses a contar desde el conocimiento de los documentos. 
B) 4 años a contar desde el conocimiento de los documentos. 
C) 4 años siguientes a la fecha de la notificación de la resolución impugnada. 
D) 3 meses siguientes a la fecha de la notificación de la resolución impugnada. 

 

2. De acuerdo con lo establecido en el artículo 211 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de 
Contratos del Sector Público, será causa de resolución del contrato: 
A) El mutuo acuerdo entre la Administración y contratista. 
B) El cumplimiento de la obligación principal del contrato. 
C) El cumplimiento de los plazos acordados por parte del contratista. 
D) El pago por parte de la Administración en plazo. 

 

3. Los representantes de los países en el Comité de Ministros del Consejo de Europa son:  
A) Los ministros de interior. 
B) Los ministros de asuntos exteriores. 
C) Los ministros de justicia. 
D) Los ministros de cultura.  

 

4. Señale cuál de los siguientes NO es un principio general de buen gobierno establecido en el 
artículo 26 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la información 
pública y buen gobierno: 
A) Actuarán con transparencia en la gestión de los asuntos públicos, de acuerdo con los 

principios de eficacia, economía y eficiencia y con el objetivo de satisfacer el interés general. 
B) Ejercerán sus funciones con dedicación al servicio público, absteniéndose de cualquier 

conducta que sea contraria a estos principios. 
C) Respetarán el principio de imparcialidad, de modo que mantengan un criterio independiente 

y ajeno a todo interés particular. 
D) Informarán a los ciudadanos sobre aquellas materias o asuntos que tengan derecho a 

conocer, y facilitarán el ejercicio de sus derechos y el cumplimiento de sus obligaciones. 
 

5. De acuerdo con el artículo 12 del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que 
se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, al personal 
eventual le será aplicable, en lo que sea adecuado a la naturaleza de su condición: 
A) El régimen general de los funcionarios de carrera. 
B) El régimen especial de los funcionarios interinos. 
C) El régimen general del personal laboral. 
D) El régimen general de los empleados públicos. 


